
Zápas našeho Á čka s Novým Borem B byl symbolem 
vyšehradského zmrtvýchvstání 
 
Milí přátelé,  
   
ještě v sobotu ve mně byla malá dušička. Krátce po poledni, zrovna když jsem obědval na 
jedné presentaci salát s diamanty, zavolal Míla a smutně mi (též smutnému) oznámil, že je 
nemocen, obdobně jako i jeho geneticky rozvětvená rodina. Bylo zřejmé, že se od druhé 
šachovnice všichni posunou tam, kam nečekali, o nějaké přípravě již vůbec nemluvě. Již 
předem bylo jasné, že se budeme muset obejít bez Standy a Petera. Doplácíme na horší 
docházku, než byla vloni, blesklo mi hlavou, dá-li se můj brain-march srovnat s bleskem.  
   
Ale ono to dopadlo skvěle ! Až k nevíře … Přitom náš soupeř vyrukoval s prvními sedmi hráči 
své sestavy a jen na osmé šachovnici postavil jednoho z hybatelů klubu a synovce Václava L. 
z Vršovic a Vyšehradu, Petra Boleslava. Lítý boj měl začít.  
   
1. Honzík Dočekalů Kulhánka vůbec k ničemu nepustil, bílými dosáhl lepší pozice, pak lepší 
koncovky a pak tu koncovku dal bez potíží za remízu, neb se zápas vyvíjel dobře a Honza jistě 
nechtěl nic znásilňoval tak, jako v prvních kolech, není-li to nutné.                        1/2  
   
2. Lukáš Vlasák stál s Kočetkovou napřed rovně, pak možná i trochu lépe a též ze stejných 
důvodů dal partii za remis, čímž ubyly jedny černé…                         1/2  
   
3. Vladek dřel, tlačil soupeře Vránu díky předsunuté věži na d6, pak však nesebral figuru s 
výhrou, ztratil nit a vzpamatoval se teprve bez pěšce ve stavu ohrožení. Potom teprve náš 
mistr ukázal, co bylo vždy jeho imanentní součástí – skvělá technika a poziční cit v 
koncovkách. Vladek udržel remízu.                 1/2  
    
4. Můj ELOvě nejsilnější protivník, Petr Kučera, byl mým velkým přáním. Je totiž zjevné, že s 
kým mám černými nepřipraven hrát, než alespoň s vysokým favoritem, s nímž se nedá nic 
ztratit ? Odvážná varianta slovanské nedošla svého rozuzlení. Černý bez pěšce a s aktivní 
hrou figur bílého přiměl k opakování tahů.                                         1/2    
   
5. Ivan si s černými hrajícího Jana Šťastného pranic nedělal. Ihned v zahájení jej přehrál, 
později získal pěšce a až v oboustranné časové tísni připustil protihru, která po nabídce 
černého velela raději neriskovat a nabídku přijmout.                                      1/2     
   
6. Štěpán znovu v nádherně dynamické sicilce prokázal, jak dokáže přehrávat i výborné hráče. 
Martin Vaculík se nechal vyprovokovat k velmi odvážné oběti figury, černý se však ubránil a v 
koncovce matil bílého král čtyřmi lehkými figurami. Bohužel tak činil ve vrcholné časové tísni a 
jen proto přehlédl vyhrávající pokračování. Soupeř se vysmekl a po časové kontrole našel 
úzkou cestu k výhře, když král utekl z šachů i matů a dáma se postavila na tak „šikovné“ pole, 
že kryla obě hrozby matu.  Najednou nebylo co hrát.  Toto vše však skončilo za již 
rozhodnutého stavu utkání.                   0  
   
7. Petr Boukal předvedl, jak se převádí sicilská obrana do španělky. V průběhu střední hry 
však doplatil na pasivní výstavbu s d3 a musel povětšinou bránit. Leč Jan Oreský nevymyslel v 
silně lepší pozici dobrý plán a domnívaje se, že vít+rzí, sebral kvalitu. Pak se ukázala 
neuvěřitelná mocenská síla Petrova jezdce e5. Petr odstavil soupeřova krále i jezdce a zbylí 
jezdci z černé věže udělali statistku.                 1  
   



8. Vojta Rut sice nepřišel přesně v 10,00 hod., ale od svého příchodu se snažil plamének 
iniciativy s Petrem Boleslavem držet zatraceně přiživíte. Obětoval pěšce, zostřil hru a po 
soupeřově sporném tahu e5  ovládly černé figury zcela šachovnici. Černý získal figuru 
a nakonec ještě i zmatil bezmocného bílého monarchu.                          1  
    
   
Nutno poděkovat i našim divákům.  Helleřík a Sváťa povzbuzovali pilně celé utkání, Petr Král 
měnil a měnil figury za krásné figury a na rozhodčím Milanu Pavlovičovi vůbec nebyl znát 
„stín Lysé“.  
   
Cop to tedy v tabulce znamená ? Znovu jsme se posunuli směrem vpřed na 10. příčku. 
Před námi je poměrně velká skupinka týmů s jedním či dvěma body více. Nás však příští 
neděli 29. 1. 2012 čeká na svém obvyklém stanovišti ve Vršovicích, Ruská 85, extraligově 
silná Mahrla, vedoucí tým a hlavní favorit soutěže. Vytáhneme se i proti takovým gigantům ?   
To je již otázka na příště.  
   
Zatím lze říci jen, že se jako vždy těším znovu na Nás !  
 
Petr Vaněk 
   


